

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),  
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 54 (3804) | Воскресенье, 7 мая 1944 г. | Цена № 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## О грубых нарушениях агротехники на весеннем севе

Решение бюро райкома ВКП(б)  
от 3 мая 1944 г.

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что нарушения агротехники, отмеченные обкомом ВКП(б), полностью относятся к некоторым колхозам и нашего района. Так, например, в колхозах: Мерлинском (председатель тов. Климов), Казаковском (председатель тов. Евдокимов) и других слабо используют сеялки, допускают ручной посев. Яровизация зерновых и картофеля игнорируется. Протравливание семян не проводится. Подкормка и боронование озимых еще не начаты, вообще уход за посевами не организован. Индивидуальная сделщица на полевых работах руководителями колхозов недооценивается и по-настоящему не организуется.

Закрепленные агрономы за колхозами не ведут надлежащей борьбы с нарушителями правил агротехники, в эту работу не вовлечены и техники-полеводы колхозов.

Одновременно бюро райкома ВКП(б) отмечает, что нет достаточной борьбы со стороны руководителей колхозов Н.-Усадского I и II, Беговатовского, Красносельского, Казаковского, Саблюковского за быстрые темпы проведения сева. Они проявляют медлительность в севе, не борются за проведение его в сжатые сроки.

Бюро райкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предложить секретарям парторганизаций обсудить настоящее решение и решение бюро обкома ВКП(б) на открытых партийно-комсомольских собраниях, а затем на общеколхозных и бригадных собраниях, наметить конкретные практические мероприятия о недопущении нарушений правил агротехники на весеннем севе.

2. Обязать секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов строго соблюдать и проводить в жизнь агротехнические мероприятия, установленные планом по каждому колхозу:

Секретарь РК ВКП(б)  
Г. ЧИЖЕНКОВ.

## Немедленно устранить недочеты

Руководители ряда колхозов нашего района не ведут борьбы за высокое качество сева, допускают нарушение правил агротехники, разрешая производить сев ручным способом. Ручным способом сеют в Морозовском и Протопоповском колхозах.

В колхозах—Новоизыковском, Новоселковском, Пещеланском, Протопоповском, Морозовском и колхозе имени Фрунзе не выполняется план сева по культурам. Здесь не сеют вику на сено в паровом клину.

И. ПЕТРОВ.

## Комсомольцы перевыполняют норму

Высокопроизводительно работают на пахоте комсомольцы Шатовского колхоза. На 190 процентов и больше выполняют установленную норму комсомольцы Лев Аношин, Федор Сбитнев. С них берет пример несожженная молодежь. Так, например, Николай Сбитнев дает свыше 190 процентов нормы, Николай Зиновьев

123

Рабочие вагоноремонтного пункта станции Арзамас II в ответ на первомайский приказ товарища Сталина обязались досрочно выполнить план первого полугодия. Они дали слово выполнить план

капитального ремонта вагонов на 110 процентов, среднего—на 115, годового осмотра вагонов—на 115 процентов.

Многие рабочие добиваются высоких показателей. Токарь Ку-

ренкова дает 400 процентов нормы, плотник Серков Ф. Ф. и электросварщица Кузьмина В. А.—300, плотник Горюнов—250, кузнец Мочалов—свыше 280 процентов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 5 мая

В течение 5 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 4 мая нашими войсками на всех фронтах подчиго и уничтожено 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 74 самолета противника.

\* \* \*

### Удары кораблей и авиации Черноморского флота по судам противника

Днем 3 и в ночь на 4 мая нашей воздушной разведкой были обнаружены в открытом море несколько групп транспортов противника.

Корабли Черноморского флота западнее Херсонесского маяка нанесли два удара по судам противника. Торпедами потоплены две баржи и транспорт водоизмещением до 10.000 тонн, две быстроходные десантные баржи, одна сухогрузная баржа и сторожевой катер. Многие другие суда противника повреждены.

Авиация флота днем и ночью наносила последовательные удары по обнаруженным транспортам и другим плавсредствам противника. Прямыми попаданиями бомб потоплены 4 транспорта общим водоизмещением до 10.000 тонн, две быстроходные десантные баржи, одна сухогрузная баржа и сторожевой катер. Многие другие суда противника повреждены.

\* \* \*

Юго-восточнее города Станислав пехота противника пыталась атаковать наши позиции. В результате двухчасового боя немцы отступили, оставив на поле боя до 300 трупов своих солдат и офицеров. На другом участке разведывательные отряды Н-ской части внезапным ударом захватили несколько вражеских дзотов.

\* Южнее города Тирасполь подразделения Н-ской части предприняли разведку боем. Советские бойцы ворвались в траншеи противника и истребили до роты гитлеровцев. Захвачены у немцев 8 пулеметов, три противотанковых ружья, 60 винтовок и автоматов.

Летчики под командованием старшего лейтенанта Голчина, возвращаясь с боевого задания, встретили группу немецких самолетов. Советские штурмовики атаковали противника и в завязавшемся воздушном бою сбили шесть немецких бомбардировщиков „Юнкерс-87“. Все наши самолеты вернулись на свой аэродром.

\* На 2-м Украинском фронте наша авиация наносила удары по скоплениям немецких войск. Бомбоштурмовыми ударами нанесены тяжелые потери противнику в живой силе и технике. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 немецких самолета.

\* Несколько партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Калининской области, с 6 по 19 апреля пестили под откос 8 немецких воинских эшелонов. Из засад на шоссейных и грунтовых дорогах партизаны уничтожили 40 грузовых автомашин и истребили до роты гитлеровцев. Взято 19 пленных. В одном районе на сторону партизан перешло 40 немецких солдат.

\* На 1-м Украинском фронте за последние десять дней добровольно сдались в плен 600 венгерских солдат и офицеров из 16, 18, 21, 24, 201 легко-пехотных дивизий, 1-й горно-стрелковой бригады и 2-й танковой дивизии. Пленные

заявляют, что многие венгерские солдаты и офицеры враждебно настроены против немцев. Все перебежчики считают регента Хорти предателем венгерского народа. Пленные рассказали, что немцы создали специальные заградительные отряды, которым вменено в обязанность следить за поведением венгров в бою и расстреливать их, если они будут отступать. Многие из сдавшихся в плен венгерских солдат заявляют, что они ненавидят немцев и будут бороться с ними за освобождение своей родины.

\* Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Клембовка, Каменец-Подольской области. „С первых дней оккупации нашего села фашистские бандиты чинили произвол, грабили и убивали мирных жителей. В декабре прошлого года немцы почти ежедневно устраивали обыски, забирали все ценное, что еще осталось у крестьян. Гитлеровцы насилием угнали на каторгу всю молодежь. У колхозницы Устины Низовец немцы угнали на каторгу в Германию двух сыновей и дочь, у колхозника Ефима Самчука — сына и двух дочерей, у колхозника Петра Мазур—двух сыновей и дочь. И так почти в каждой семье. Фашистской неволи избежали только те, кто скрылся из села. Незадолго до отступления гитлеровцы сожгли свыше 400 жилых домов. Стариков, больных, а также тех, кто отказывался эвакуироваться, немцы расстреляли. В поселке при станции Клембовка немецкие изверги согнали мирных жителей в один дом и учинили над ними дикую расправу. После долгих издевательств немцы сожгли дом вместе с находившимися в нем стариками, женщинами и детьми. В огне сгорело 76 человек“.

Акт подписали: колхозник Иван Дукач, рабочий сахарного завода Иван Бондарчук, колхозница Ольга Разумная и Александра Низовец, учительница Зинаида Кирпа, председатель колхоза Антон Скрипнюк.



Адмирал Павел Степанович Нахимов.  
(1802-1855)  
Фотохроника ТАСС.

# НА ТАНКИ, САМОЛЕТЫ, ОРУДИЯ!

Пусть могучая сила, выраженная единодушной подпиской на военный заем, вызовет страх в стане наших врагов и радость в сердцах наших друзей!

19 003.000 рублей

По нашему району на 6 мая реализовано Третьего Государственного Военного Займа на 19 003.000 рублей. Внесено наличными 11 955.000 рублей. В колхозах размещено займа на 14 297.000 рублей, в городе — на 4 706.000 рублей. Колхозниками внесено наличными 11 503.000 рублей, населением города — 452.000 рублей.

## Передал облигации нового займа в фонд обороны

Счетовод Каменского колхоза инвалид отечественной войны Василий Андреевич Жижера приобрел облигации нового займа на 7000 рублей и все их передал в фонд обороны.

М. ЯШИНА.

## С большим подъемом

На пункте "Заготзерно" подписка на новый заем прошла с большим подъемом. Коллектив пункта оформил подписку на 21 050 рублей — фонд месячной зарплаты — 14 000 рублей.

Жена фронтовика грузчика М. Маслова при оформлении подписки сказала: "Подписываясь на новый заем, я помогаю Красной Армии в ускорении окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков". Она дала взаймы государству свыше 3-месячного заработка. Заведующая складом Митрофанова подписалась на 2-месячный заработок и внесла наличными 500 рублей. Грузчицы Пряникова, Монахова, Мухомаева дали взаймы государству более 2-месячного заработка каждая.

М. СЕЛЕДКИНА.

## На усиление военной мощи страны

Кузьмин-Усадские колхозники подписались на новый заем на 120 000 рублей. Вся подписка оплачена наличными. Председатель колхоза тов. Морозов подписался на 25 000 рублей, колхозник Григорий Андреевич Бибиков на 2800 рублей, Алексей Андреевич Власов на 2300 рублей.

Б. ЕЛФИМОВ.

\* \* \*

С большой радостью встретил коллектив консультации сообщение правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа. Все 22 человека, работающие в консультации, подписались на новый заем. Они дали взаймы государству 13 900 рублей, внесли наличными 2475 рублей.

На 2-месячный заработок подписались С. П. Нестерова, З. Н. Подсосова, М. Н. Иванова, А. И. Патрина, Е. Е. Куракина, О. А. Вилкова, Е. А. Станкевич, М. И. Куркова, А. И. Рябова и другие.

Е. СТАНКЕВИЧ.

## Следуйте нашему примеру!

В нашем Выездновском сельсовете 4 мая в 5 часов вечера было организовано коллективное слушание по радио сообщения о выпуске Третьего Государственного Военного Займа. Присутствовало 360 человек. После радиослушания была открыта внеочередная сессия сельсовета, в ней принял участие партийный, комсомольский, советский и колхозный актив. На сессии был обсужден вопрос о реализации нового займа.

Участники сессии горячо приветствовали постановление правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа.

Звеньевая колхоза "Красная Пушкарка" Анна Ивановна Писаревская в своем выступлении сказала:

"Мой муж погиб в бою с немецко-фашистскими захватчиками. Велико мое горе, но я не падаю духом. Самоотверженно работаю на колхозных полях, этим самым помогаю Красной Армии в ускорении разгрома немецкого врага. Я даю взаймы государству 5000 рублей и призываю последовать моему примеру звеньевым Выездновского колхоза Баринову и Шефалову".

Развернулась подписка. В несколько минут участники сессии оформили подписку на 265 000 рублей.

После сессии агитаторы вышли на закрепленные за ними участки.

## Добьем врага в его собственной берлоге

После того, как по радио было сообщено о выпуске Третьего Государственного Военного Займа, в Василь-Вражском сельсовете открылась сессия, на которой был обсужден вопрос о новом займе.

Выступавшие говорили о значении займа, о быстрейшей реализации его.

"Мы все знаем, куда идут наши государственные займы", — сказал инвалид отечественной войны Василий Михайлович Уваров. В первомайском приказе товарищ Сталин говорит: "Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границе своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нуж-

но преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге".

Чтобы Красная Армия быстрее разгромила врага, мы должны больше оказывать ей помощи. Я подписываюсь на новый заем на 5 000 рублей. Будем бить врага и огнем и рублем. Добьем его в его собственной берлоге".

Примеру тов. Уварова последовали инвалиды отечественной войны Владимир Васильевич Липин и Василий Иванович Турчин. Они дали взаймы государству по 5 000 рублей каждый.

Председатель Охлопковского колхоза тов. Курганов подписался на заем на 13 000 рублей. Колхозники и колхозницы Василь-Вражского сельсовета подписались на 433 000 рублей и внесли их наличными.

З. В. ЗЮЗИНА.

## Подписка железнодорожников

С большим одобрением встретил коллектив станции Арзамас II выпуск Третьего Государственного Военного Займа. Он подписался на заем на 193 500 рублей, что составляет 182 процента фонда месячной заработной платы. Наличными внесено 12 000 рублей.

Рабочий Глибин подписался на сумму, равную с лишним 400 процентам заработной платы, внес наличными 500 рублей.

Почти 4-месячный заработок отдала взаймы государству работница

Ласточкина. На 5-месячный заработок подписался тов. Головкин. По 1500 рублей дали взаймы государству тт. Гайнов, Куренкова, Корнилов, Дрихлов, Балакин, Исаев, Курышев. Сумма их подписки превышает их месячный заработок в 2½—3½ раза.

Коллектив вокзала дал взаймы государству 17 000 рублей, что составляет 180 процентов фонда месячной зарплаты. Наличными внесено 4 000 рублей.

В. ШАПКОВ.

## Внесли наличными

Колхозники Хватовского колхоза имени Куйбышева оформили подписку на Третий Государственный Военный Заем на 412 000 рублей и всю подписку оплатили наличными.

## 300.000 рублей

На 300 000 рублей оформили подписку на Третий Государственный Военный Заем колхозники Больше-Тумановского колхоза "Животновод".

Рядовой колхозник Иван Афанасьевич Забродкин подписался на новый заем на 15 тысяч рублей и внес при подписке 3000 рублей наличными.

Н. Ф. ГРАЦИАНОВ.

## Вклад домохозяек

Домохозяйки, проживающие по улице 1 мая, приняли активное участие в реализации Третьего Государственного Военного Займа.

— Я подписываюсь на 500 рублей. Призываю последовать моему примеру всех домохозяек города. Пусть каждый наш рубль будет крепким ударом по фашистским мерзавцам, — сказала домохозяйка Вера Федоровна Корнева. Ее примеру последовала М. Г. Ударова, которая подписалась тоже на 500 рублей. Домохозяйка Н. С. Вадова дала взаймы государству 300 рублей, М. Н. Захарова — 150 рублей, М. Г. Споршева — 200 рублей. Все они третью часть подписки оплатили наличными.

А. П. БЕЛЯКОВ,  
преподаватель педучилища.

\* \* \*

Все домохозяйки, проживающие в домоуправлении № 4 подписались на новый заем. Дроздова А. А. подписалась на 400 рублей, Боронина А. П. — на 250 рублей, Копылова А. — на 300 рублей, Закатова — на 200 рублей, Савенкова М. И. — на 200 рублей. Все они оплатили подписку наличными.

По домоуправлению реализовано займа на 6 125 рублей, внесено наличными при подписке 3 800 рублей.

М. А. ДРЮКОВА.

## Взаймы государству

Дружно прошла подписка на новый заем в хлебокомбинате. За несколько часов подписка была оформлена на 60 100 рублей — фонд месячной зарплаты 24 100 рублей.

Работница Сахарова подписалась на 10-месячный заработок и внесла наличными 700 рублей. На 5-месячный заработок подписалась рабочий Орлянский и внес наличными 50 процентов подписки. Рабочий Сизов дал взаймы государству свой 5-месячный заработок.

Мастера Токарев, Елагин, Логинов оформили подписку почти на 4-месячный заработок.

И. П. ЕГОРОВ.

## СВОДКА о работе тракторных бригад

Фамилии бригадиров	Процент выполнения плана весенних работ	Занимаемое место
Юрлов	42,6	1
Толбузов	35,3	2
Беляков	29,5	3
Гришин	28,9	4
Стрелов	24,8	5
Сухарев	24,6	6
Кабанов	22,6	7
Костин	21,5	8
Маков	19,7	9
Колосов	17,6	10
Ермолаев	15,3	11
Ураков	5,9	12
Устимов	1,0	13

## Брать пример с передовиков!

Тракторист Меженин работает на газогенераторном тракторе в Успенском колхозе. Он систематически перевыполняет установленную норму. При сменном задании 3,2 гектара вырабатывает 4,5 гектара, дает отличное качество.

Хороших показателей в работе достигает трактористка Котова, работающая в Медынцевском колхозе. При норме 4,4 гектара она вырабатывает 5 гектаров, давая хорошее качество.

На 120 процентов систематически выполняет сменное задание на культивации тракторист Романюк, работающий в Беговатовском колхозе. Он дает хорошее качество работы.

Все эти трактористы очень бережно относятся к машинам, обеспечивают бесперебойную их работу.

С них надо брать пример всем трактористам.

## У них тракторы простаивают

Очень плохо работает в Ездаковском колхозе тракторная бригада, которой руководит бригадир Маков. В этой бригаде тракторы часто простаивают по нескольку часов.

В Выездновском колхозе работает тракторная бригада, возглавляемая бригадиром Костином. Тракторы в этой бригаде простаивают. На днях тракторы вышли из строя. И вместо того, чтобы принять меры по устранению простой машин бригадир Костин и его помощник Жус ушли в Арзамас.

Е. ИВАНОВА.

## Соревнование бригад

Бригады Марьевского колхоза "Красная звезда" соревнуются между собой за быстрейшее и лучшее проведение весеннего сева.

Первой закончила сев ранних зерновых культур бригада, руководимая комсомолкой Нюрой Борониной. Она закончила сев ранних зерновых утром 6 мая. Сев проведен на высоком агротехническом уровне. В этой бригаде особенно отличаются пахари-подростки: А. Ежков, А. Аникин, И. Кулебакин. При норме 65 соток гектара они вспахивают 85 соток.

Во второй бригаде хорошо работают на пахоте подростки братья Ваня и Володя Ежковы. Они выполняют установленную норму с лишним на 138 процентов.

Е. СТАЛЬНОВА.

Отв. редактор Е. ЕРЫКАЛИНА.

Адрес редакции и издательства:  
Арзамас, Гражданский проспект, 11.  
МС 00174 Заказ 810. Тираж 5500.  
Типография "Арзамасская правда".